

## Старый Иркутск возвращается

В новой градостроительной философии.

Каким Иркутск должен встречать свой юбилей, обсуждали в минувший понедельник губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев и мэр областного центра Владимир Якубовский. По их общему мнению, город должен готовиться к 350-летию, не отказываясь, однако от наследия предков, при этом не забывая о здравом смысле и требованиях современности. Руководители региона и областного центра убеждены – в этом их поддержат и местное население, и представители крупнейших промышленных компаний области. #

Разговор о градостроительной политике Иркутска, готовящегося к 350-летию, Дмитрий Мезенцев и Владимир Якубовский начали во время прогулки по скверу имени Кирова и продолжили в здании мэрии. Руководители области и ее столицы сразу же сошлись во мнении, что подходы к реставрации памятников деревянного зодчества, которыми богат Иркутск, необходимо тщательно продумать, чтобы не растерять наследия прошлого, приведя его в соответствие имеющемуся статусу.

– Программа подготовки Иркутска к юбилею – это не столько список неких праздничных мероприятий, сколько работа по изменению облика города, – уточнил Дмитрий Мезенцев. – Нужно обозначить перспективы реконструкции зданий, заручиться поддержкой жителей города. А переговоры с руководителями крупнейших, вертикально интегрированных компаний, которые представлены в Иркутске, мы уже ведем.

В этой связи главу региона проинформировали о ходе реализации областной целевой программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда». По словам председателя комитета по градостроительной политике администрации Иркутска Евгения Харитонов, планируется расселить две тысячи семей, увеличив их жилые квадраты как минимум на треть. Основные площадки расселения запланированы в Правобережном и Октябрьском округах областного центра, где больше всего памятников культурного наследия. Всего на территории города насчитывается порядка 3,5 тыс. охраняемых объектов, а охраняемые зоны занимают около 79 гектаров.

Евгений Харитонов перечислил основные точки на карте города, где сформированы целые ансамбли из памятников зодчества. В этот перечень попали улицы Богдана Хмельницкого, Бабушкина, Грязнова, Декабрьских Событий, Желябова, Марата, Карла Маркса, Карла Либкнехта, Подгорная, Урицкого и комплекс «Декабристы в Иркутске». Чиновник уточнил, что в этих местах планируется сосредоточить основную часть памятников – как уже имеющихся на местах, так и перенесенных из других районов города.

В ходе обсуждения Дмитрий Мезенцев предложил прибавить к указанному списку и район между улицами 3-го июля, Седова, Кожова, который в рамках строительства развязок мостового перехода уже начал активно перестраиваться.

– Весь этот треугольник необходимо осваивать комплексно с точки зрения архитектуры XIX века, – уточнил свое видение Дмитрий Мезенцев. – Доминантой этого квартала должна быть Крестовоздвиженская церковь. Внутри него надо разбить аллеи для прогулок туристов и местных жителей, а также площадки, где будут идти театрализованные представления в духе прошлых веков. Пусть каждый приобретенный здесь туристом сувенир ассоциируется с атмосферой праздника и древних традиций города.

Эту идею поддержал Владимир Якубовский, отметив, что инвесторы также готовы рассматривать такой вариант застройки с организацией в треугольнике еще одной заповедной зоны, интересной для гостей Иркутска.

Руководители региона и областного центра также обсудили внешний вид хрущевки. Так, губернатор выразил свое пожелание обновить к юбилею пятиэтажки, изменив цветовую гамму фасадов.

– Думаю, что в разговоре с руководством ИАПО нужно затронуть тему состояния фасадов домов в Иркутске II, – пояснил Дмитрий Мезенцев. Подобные социальные городки есть не только у авиазавода, но, к примеру, и у Иркутской ГЭС. Кстати, мэрия уже несколько лет подряд реализует муниципальную программу по обновлению

фасадов. Так, например, две недели назад Градостроительный совет при администрации Иркутска обсуждал цветовую гамму ряда улиц областного центра, в том числе 5-й Армии.

– В какую сумму вы оцениваете все запланированные работы по реставрации, реконструкции и ремонту зданий Иркутска? – спросил Дмитрий Мезенцев у главного архитектора Иркутской области Владимира Распутина.

– Мы делали такие расчеты в 2007 году, в ценах того года расходы укладывались примерно в 27 миллиардов рублей, – ответил архитектор.

В итоге заседания губернатор отметил, что одно из пленарных заседаний будущего Байкальского экономического форума будет посвящено новой градостроительной философии городов и поселков Сибири.

– Нам важно за этот год пройти путь, о котором не стыдно будет рассказывать гостям БЭФа, – заявил Дмитрий Мезенцев. При этом он отметил, что в процессе разработки стратегии обновления областного центра необходимо ориентироваться на местных архитекторов. Хотя не исключается возможность привлечения к работе столичных специалистов и даже из-за рубежа. В этой связи губернатор заявил о своем намерении встретиться со студентами-выпускниками архитектурного факультета Иркутского государственного технического университета. А встречи с коллегами из мэрии Дмитрий Мезенцев пожелал проводить в плановом порядке.

Сегодня в Иркутске насчитывается 769 памятников деревянной архитектуры (с учетом смешанной: дерево-камень). Треть из них – 224 – пребывает в неудовлетворительном состоянии, в том числе 85 – в аварийном и руинированном. В муниципальной собственности числится 486 памятников, в частной – 129.

Автор: Лариса Гундорова © Областная газета ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 2769 29.07.2009, 14:55 ↗ 261

URL: <https://babr24.com/?ADE=79787> Bytes: 5495 / 5495 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Лариса  
Гундорова.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)